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Kassa, Fő=utca 27. sz.
A ruha szakmában nincsen 
olyan cikk. melynél a lelkiis­
meretes és megbízható kiszol­
gálás oly fontos volna, mint a

EE szőrmeáru =
bevásárlásánál, A Neumann- 
cég e tekintetben a vevő-kö­
zönség bizalmát a legnagyobb 

mértékben megérdemli.

iz önállóság felé.
Kassa, dec. 23.

Emlékezzünk vissza, milyen ma­
kacssággal ellenzett a szabadelvüpárt 
minden nemzeti követelést. Az önálló 
hadsereget, a magyar bankot, a külön 
vámterületet és a többit. A független­
ségi pártot az ország rendjének íel- 
forgatásával vádolta s követeléseit, 
mint a nemzet életére végzetes csapá­
sokat, kárhozatosaknak mondta. Leg­
gyakoribb ellenvetés volt, hogyha az 
összes nemzeti követeléseket teljesíte­
nék, akkor sem lehetne azokat egy­
szerre keresztülvinni, mert ahoz évek 
kellenek.

Hiába magyarázták a független­
ségiek, hogy egyikük sem akarja az 
országot rázkódtatásnak kitenni. Hiába 
fejtegették, hogy az 1867-ik kiegye­
zés sem dogma, amin változtatni 
nem lehet. Hiába kérték, hogy lega­
lább ezeket a 67-es törvényeket fej­
lesszék nemzeti irányban — a sza­
badelvüpárt még fokozatosan sem 
akarta az ország függetlenségét elérni.

Mikor a koalícióval együtt a füg­
getlenségi párt kormányra jutott, nem 
ígérte, hogy 2—3 éves kormányzata 
alatt megvalósítja programmját. Mé­
gis jelentékeny haladást tett céljai 
felé. — A koalíció már a kiegyezés­
ben megtette az önálló vámterületre 
való átmenethez szükséges lépéseket. 
Ezek segélyével a legtöbb rázkódta- 
tás elkerülhető lesz. Hogy pedig az 
önálló vámterület ne találjon minket 
készületlenül, a hazai ipar fejlesztése 
céljából példátlanul nagy mennyiségű

összegeket bocsátott a kormány ren­
delkezésére.

Egyúttal kizárta a közszállitások- 
ból az idegen gyártmányokat. A 
sztrájkok és szocialista izgatások 
rendes mederbe szorításával biztosí­
totta az ipari munka szabadságát. 
Gyárak alapítása, munkás-biztositás, 
munkás-házak építése s más intéz­
kedéseivel az ipari munkások helyzetét 
javítja. Mert ha iparunkat emelni akar­
juk, szükség van nagy magyar munkás­
sereg nevelésére.

Az önálló magyar bank felállítása 
küszöbön van.

Az ingyenes népoktatás után báró 
Eötvös József óta áhítozik a nemzet, 
amire 40 éven át meg sem próbáltak 
bár törvényjavaslatot előkészíteni, azt a 
koalíció kormányra jutása második évé­
ben alig számbavehető kis költséggel 
törvénybe iktatta.

Az erdélyi zilált birtokviszonyok 
rendezése, az erdőpanamák elfojtása, 
a kisgazdák ezreit rántja félre a már 
megásott sir széléről, az utolsó perc­
ben. A végrehajtási novella száz­
ezreknek biztosítja életfeltételeit. Mind­
ezt nem a hatalmasok kegyeiért, ha­
nem a legnyomorultabb sorsban élő 
szegény nép érdekében tették.

A tisztviselők közül régebben csak 
azokról gondoskodtak, kiket kortes­
célokra fel lehetett használni.

A koalíció ilyen különbséget nem 
ismert s tisztességes fizetést biztosí­
tott csaknem mindenkinek.

A protestáns Tisza, Bánffy és 
Zsilinszky alatt az 1848. XX. t.-c. 
végrehajtatlanul hevert. A koalíció 
által adott milliók minden frázisnál 
szebben beszélnek.

Azokat a milliókat, miket a sza- 
badelvü-párt a legcsekélyebb ellenál­
lás és ellenszolgáltatás nélkül annyira 
kész volt az osztrák seregre elpaza­
rolni: jövedelmező állami vállalatokba 
és hasznos közintézményekbe (vasút, 
posta, távirda, állami vasgyárak, kul­
túrpaloták, telepítések, parcellázások 
stb.) fektetik be, melyek után a pol­
gárok százezrei és százezrei élnek s 
melyek hasznát valamennyien érez­
zük. Hiszen, ha egyéb érdeme nem 
volna a koalíciónak, csak az, hogy e 
milliók ma sincsenek kiadva a közös 
hadseregnek, akkor is megérdemelné, 
hogy tisztelettel s elismeréssel adóz­
zunk neki.

Legújabban már a katonai köve­
telések teljesítéséről hallunk kedvező 
híreket.

Önálló bank, önálló vámterület, 
magyar szellemű hadsereg: olyan há­
rom hatalmas pillére az ország füg­
getlenségének, melyeknek jelentőségét 
csak úgy értjük meg, ha e három 
eszme múltját ismerjük. Ha elgondol­
juk, hogy a közös vámterület Mária 
Terézia óta áll fenn ; az osztrák sereg 
és az osztrák bank a szabadságharc 
előtti időből ered : csak akkor méltá­
nyolhatjuk, milyen régen elmérgese­
dett állapotok gyógyítására vállalko­
zott a koalíció. Annyi megpróbáltatás 
után szinte félünk remélni, alig tud­
juk elhinni, hogy nehány évi kor­
mányzás alatt sikerülni fog a három 
nagy nemzeti cél elérése. Hiszen, ha 
ezeket elértük, akkor csupán egy kis 
lépés választ el a teljes állami önálló­
ságtól.

Ebben a felséges munkában min­
den magyar embernek egynek kell 
lennie.

Kassa város közgyűlése.
Az albizottságok megalakulása. 

Ne temere — Kassán. 

Rákóczi-ház és muzeum.

Karácsony előtt gyorsan ledarálta a 
törvényhatósági bizottság, a közigazgatási 
évnek még elintézést várt ügyeit. Vita nél­
kül, sebesen perdült a napirend, jóformán a 
határozatot kimondó elnöki szó hangzott fel 
a legtöbbször.

Az igaz, hogy nevezetesebb pontja nem 
volt a tegnapi közgyűlésnek. A városatyák 
belenyugodtak a műemlékek bizottsága által 
javaslatba hozott Rákóczi-ház tervezetbe, 
hasonlóan elfogadták, hogy a kassai mu­
zeum Rákóczi nevétől legyen a jövőben ékes. 
A Ne temere kezdetű pápai dekrétum is 
csöndes vizeken evezett. Néhány szót szólt 
a napirendre térés érdekében Blanár és Eder 
s ezzel az ügy elitézést nyer. A mostani 
közgyűlés igazolta az uj városatyákat, vala­
mint kiegészítette az albizottságokat.

A gyűlés lefolyásáról tudósítónk a kö­
vetkezőket jelenti:

Szalay László főispán fél 5 órakor 
megnyitja a közgyűlést.

A havi jelentés.
A havi jelentés során a közgyűlés el­

határozta, hogy Hadik János grófot valósá­
gos belső titkos tanácsossá történt kinevez- 
tetése alkalmából feliratilag üdvözlik. A pol­
gármester bejelenti, hogy több városi hiva­
talt áthelyeztek. Legközelebb a városi hiva­
talok végleges áthelyezéséről tesz jelentést

Felelős searkemrtn
MURÁNYI JÓZSEF.
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a közgyűlésnek. Megemlékszik a várossszé- 
pitő egyesületről, melynek fejlődése a leg­
szebb reményekre jogosít.

A kassa—hegyaljai vasút menetrendjé­
ről szólva, azt az óhajít fejezi ki, hogy az 
eredetileg tervbe vett 3 vonatpár helyett a 
vonalon 4 vonatpár közlekedjék.

Bejelenti, hogy a város megfelebbezte a 
pénzügyigazgatóságnak azon határozatát, 
amely szerint 40 korcsmától a már kiadott 
italmérési jogot megvonja. Úgyszintén meg- 
felebbezték azon határozatot is, mely 60 
K.-val felemelte a városi bormérés illetékét.

Igazolt mandátumok.
A havi jelentés tudomásul vétele után 

dr. Nagy Géza, dr. Grosschmied Géza és 
Siposs A. Gyula mandátumának igazolása 
következett. A közgyűlés mindhárom uj vá­
rosatya mandátumát igazolta.

A bizottságok kiegészítése.
Ezután az egyes bizottságokban meg­

üresedett tagságokat töltötték be választás 
utján.

A közigazgatási-bizottságba beválasztat- ! 
tak: Balog János, dr. Glück Lipót, Korláth 
Ferenc, Relay Róbert és dr. Weist Béla.

Az igazoló-választniányba tagokká a 
közgyűlés Balogh Jánost, Lekly Gyulát, dr. 
Maiéter Istvánt, Korláth Ferencet és Számán 
Józsefet választotta meg, a főispán pedig 
elnökké Stekker Károlyt, tagokká Krész Já­
nost, Politiszky Emilt és Kemény Gézát ne­
vezte ki.

A számonhérőszék tagjai Stekker Ká­
roly és Szauberer Béla lettek.

A városi pénzek elhelyezése.
A Kassai Népbank, Kassai Takarék- 

pénztár, Leszámítoló és Pénzváltó Bank, 
Kassai Jelzálogbank és Magyar Általános . 
Hitelbank ajánlatot tettek a városnak a • 
városi pénzek elhelyezése tárgyéban. A 
közgyűlés elfogadja a hármas bizottság és 
állandó választmány azon határozatát, mely 
szerint a pénzügyi bizottság állapítja meg j 
azon feltételeket, amelyek mellett a város 
pénzeit az 5 ajánlatot tévő pénzintézetnél ; 
elhelyezzék.

Kisebb ügyek.
A főispán a múlt héten a városnál 

számonkérőszéket tartott: megvizsgálta az 
egyes hivatalokat és az ügyek elintézését. 
Dr. Kriebel Edgár előterjeszti a számonkéré­
seik jelentését, melyet a közgyűlés tudo­
másul vesz.

A közgyűlés uj tagokkal kiegészítette 
a jogügyi, gazdasági, építkezési, pénztár­
vizsgáló és a tanügyi szakbizottságokat.

Sonkup Adolf városi felügyelő mérnök­
nek 3 havi szabadságot engedélyeztek.}

A kassai izr. jótékony nőegylet által 
fenntartott népkonyha céljaira 12 köbméter 
tűzifát szavaztak meg.

A törvény értelmében a város meg­
alkotta a gazdasági cselédek lakásáról, azok 
elhelyezéséről és átalakításáról szóló sza­
bályrendeletet, amelyhez a vármegyei ugyan­
ilyen szabályrendeletet vették alapul. A 
közgyűlés a tervezetet egyhangúlag elfogadta.

A nemzetközi tejgazdasági kongresszusra 
a város képviseletében dr. Wandracsek Jenőt 
küldik ki.

A Rákóczi-ház.
Éder Ödön polgármester ismerteti a 

Rákóczi-ház ügyét. A műemlékek országos

bizottságával abban történt megállapodás, 
hogy a Rákóczi ebédlőház a muzeum déli 
szárnyán nyer elhelyezést. A múzeumot 
egész a Mészáros-utca vonaláig fogják ki­
építeni. Az uj épület emeletes lesz, azonban 
földszintben fog végződni. A Rákóczi ház 
építési költségeit a múzeumok főfelügyelő­
sége adja és felhasználják a város által már 
régen felajánlott 20.000 koronát. így tehát 
6 kultúrpalota — a muzeum mellett el nem 
helyezhető. Énnek a kérdése mindaddig 
függőben marad, mig a Rákóczi-ház ügye 
végleg el nem dől.

A közgyűlés elfogadja a polgármester 
azon indítványát, hogy a Kassai Múzeumot 
Rákóczy múzeumnak nevezzék el.

A „Ne temere."

Debrecen város átiratot intézett Kassa 
városához, amelyben a „Ne temere“ pápai 
decretum ellen tiltakozik és kéri a várost, 
hogy hasonszellemü felirattal pártfogolja ezen 
tiltakozását. A hármas bizottságban dr. Bla- 
uár Béla azt javasolta, hogy miután a pa­
pok maguk is lépéseket tettek ennek a decre- 
tumnak Magyarországon való érvénytelení­
tése tárgyában és még több ok miatt, az 
átirat felett egyelőre térjenek napirendre. Dr. 
Kriebel Edgár az átiratot olyan szellemben 
terjeszti a közgyűlés elé. Miután Éder Ödön 
saját véleményét is elmondta e tárgyban, a 
közgyűlés az átirat felett egyelőre napi­
rendre tért.

Átiratok.
Szabolcs vármegye körlevelet intézett a 

városhoz, amelyben a biztositó intézeteknek a 
tűzoltó intézmény javára való megadóztatá­
sát javasolja. A közgyűlés a javaslatot ma­
gáévá teszi.

árva vármegye közönségének azon kör­
levelét, melyben a vasúti féljegy váltására 
jogosító arcképes és egyszeri útra szóló iga­
zolványok kiállítása körüli eljárás módosí­
tásáról van szó, a közgyűlés tudomásul 
vette.

Zenta rend. tanácsú város közönsége a 
Zentán emelendő Kossuth Lajos szoborra 
adakozást kér a várostól, A közgyűlés a 
szobor céljaira 50 K-át szavazott meg.

Borsi község Rákóczi fejedelem házá­
nak az állam által leendő megvétele tárgyá­
ban átiratot intézett a városhoz. A közgyű­
lés az átiratot pártolólag terjeszti fel.

Több kisebb ügy letárgyaláse után Sza- 
lay László a közgyűlés tagjainak boldog 
ünnepeket kívánva, az ez évi utolsó köz­
gyűlést bezárja.

= A helyzet. Wekerle Sándor minisz­
terelnök ma délelőtt kihallgatáson jelenik 
meg a királynál. Kétségtelen, hogy ez az 
utazás összefügg a helyzettel, amelyre nézve 
a miniszterelnök a bankbizottság tegnapi 
ülésén kijelentette, hogy tisztázódása a bank­
kérdés rendezése nélkül el sem képzelhető. 
A bankkérdést egyébiránt közgazdasági éle­
tünkre nézve is döntő súlyúnak jelezte ma 
a miniszterelnök, hangsúlyozva egyúttal, 
hogy a rendezésnél úgy jogaink fenntartása, 
mint politikai érdekeink kellő méltatásban 
fognak részesülni.

Az előtérben lévő másik kérdés, a ka­
tonai kérdés, s a vele kapcsolatos tervek, 
roppantul foglalkoztatják ellenünk az osz­
trák keresztényszociálista pártot.

Egy bécsi táviratunk szerint báró Bie- 
nerth miniszterelnök jelentést tett az ural­
kodónak arról, hogy az osztrák parlament 
valamennyi pártjának kebelében erős elleni-

állásra kell elkészülve lenni abban az eset­
ben, ha Magyarországnak a korona mesz- 
szemenő engedményeket tenne a hadsereg 
nyelve tárgyában.

Hát mi ezeket az eseményeket nyugodt 
öntudattal várjuk, s bízunk azokban, akik 
ügyeinket vezetik.

HÍREK.
— 300 üveg tokaji — a ba­

káknak. Kedves ajándékkal állt be a 
boszniai bakák részére adakozók so­
rába a Zimmermann Lipót és fiai 
abaujszántói borkereskedő cég: 300 
üveg tokaji bort bocsájtván a nemes 
célra a kassai hadtestparancsnokság 
rendelkezésére. A nagyszerű adomány, 
mely nemcsak mennyiség, hanem mi­
nőség szempontjából is kiváló, már a 
legközelebbi postával útnak indul a 
boszniai hegyek felé, majd vidám po­
hárcsengés közben hálás jó kívánsá­
gok szállanak a tokaji hegyalja ne- 
meslelkü emberbarátaihoz.

— A társadalmi zsur elszámolása. 
A december 20-án tartott társadalmi zsur 
anyagilag igen jól sikerült. A zsurt megelő­
zőleg Kresz Jánoshoz, mint a gyermekvédő 
Liga pénztárosához a következő háziasz- 
szonyi és másodadományok folytak be : 
báró Schell Ferencné és Komjáthy Jínosné 
10—10 kor., Mikita Emilné és Cselényi 
Béláné 6—6 K., P. Csórja Károlyné, Dala 
Károlyné, özv. Jászay Gáborné, Haltenber- 
ger Ferencné, ifj. Haltenberger Péterné, 
Záborszky Béláné, dr. Sichermann Bernátné 
5—5 K., Boros* Béláné, dr. Hartmann La- 
josné. Szegő Imréné, dr. Szabó Gusztávné, 
özv. Weiser Edéné, Sivó Gyuláné, Aufricht 
Henrikné, dr. Mosolyi Gézáné 4 4 K., 
László Béláné, Szálási Alajosné, Lux Sa- 
muné, Fáy Barnabásné 3—3 K„ Ducsay 
Dénesné, Cziglcr Ignácné, Molnár Sándorné,

! dr. Szauberer Béláné, Bezsilla Samuné, 
Klekner Emilné, dr. Klekner Alajosné, Grega 

1 Györgyné, dr. Pap Illésné, Jakobi Pausz 
Irén 2—2 K. A zsur pénztáránál felülfizettek 
továbbá: özv. gróf Zichy Rezsőné, Ungér 
Adolfné, Sza'ay László és Éder Ödön 
10—10 K., Czapkay Imréné 5 K., özv. 
Horák Schwartz Irén 4 K., Deák Gyuláné, 
özv. Darvas Imréné 3 3 K., Bemovits 
Viktorné, özv. Szirmiy Jánosné, Ruttkay 
Jánosné, Kollarits Ferencné 2 2 K., özv. 
Pajtás Gyuláné, Helle Károlyné, Csorna Jó- 
zsefné, N. N. és Sztudinka Gyula 1—1 K. 
A III. zsur összes bevétele volt 414 K. 40 
f., összes kiadása volt 154 K. 38 f. Marad 
tehát 260 K. 02 f., mely összeggel a Liga 
az ingyentejosztó intézeteinek mind jobban 
felszaporodó kiadásait fedezi. Ezen bevétel­
ből még a 6 szegény anyátlan árva gyer- 

1 mek legszükségesebb szükségleteinek fede- 
zéseire is 30 K.-át juttatott a vezetőség, 
mely ez utón is hálás köszönetét fejezi ki 
úgy a nemes adakozóknak, mint a nagy­
számban megjelent díszes és előkelő úri 
közönségnek, hasonlóképpen Jermy Hella 
urleánynak, valamint a Kassai Zenekedve­
lők Dalegyletének szives közreműködéséért, 
a háziasszonyoknak és házikisasszonyoknak 
önzetlen, lelkes fáradozásaikért, továbbá 
Dobos és Dobay kisasszonyoknak a műsor 
elárusítójáért. A legközelebbi zsur január 

1 hó 6-án lesz.

FIGYELEM Aki elzálogosított ékszerét, 
arany- és ezüstnemüjét kiváltani 
nem képes, annak zálogcé­
duláját legmagasabb 
áron megveszi: —.

HEILMÄNN HENRIK
órás és aranyműves

Kassa, Kossuth L.-u. 9.
Régiségek a legmagasabb áron vásároltatnak.
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— Kéménytüz. Tegnap este a Major­
utca 18. számú Hányi féle házban kémény- 
tűz ütött ki. A tűz oly nagy mérvű volt, 
hogy annak eloltására a tűzoltóságnak kel­
lett kivonulnia. Hogy a kéménytüzet mi 
okozta, azt a rendőri nyomozat fogja meg­
állapítani. A tűznél jelenvolt tűzoltók már 
ez idő szerint is bejelentették, hogy a ház 
kéményei a lehető legrosszabb állapotban van­
nak s ezért gyulhattak azok ki olyan köny- 
nyen.

— Csavargó gyermekmenhelyi cseléd. 
A kassai állami gyermekmenhely már ré­
gebben elhelyezte egy családnál, mint cse­
lédet Bárány Erzsébet gondozására bízott 
leányt. A cselédleány azonban helyét ott­
hagyta és egy pár nap óta a városban csa­
vargóit. Ma azonban a rendőrőrszem felta­
lálta és a rendőrségre kisérte. A rendőrség 
Bárány Erzsébetet újból átadta a gyermek- 
menhelynek.

— Komarovszki gróf gyilkosai. Min­
denki előtt emlékezetes még a velencei sze­
relmi dráma, amelynek áldozata a fiatal Ko­
marovszki gróf, hősnője pedig Tarnowszkája 
grófnő. Komarovszki gyilkosai, nevezetesen : 
Naumov a gyilkosság elkövetője,Tarnowszkája 
grófnő, Prilukow ügyvéd és Périer Anna, a 
grófnő komornája, már másfél év óta van­
nak vizsgálati fogságban. A velencei dráma 
szereplőiről most a következőket Írják: A 
grófnő egész nap francia és olasz regénye­
ket olvas és sűrűn irogat levelet az apjá­
nak. Naponta mintegy száz cigarettát szi el, 
ami felette jellemző idegességére. A komorna 
vallásos könyveket olvas és imádkozással 
tölti idejét. Naumov a fogházban megtanult 
olaszul és sokat levelez rokonaival. Prilukov 
ügyvéd nem nyugodott meg a letartóztatás 
ban és folytonosan ártatlanságát hangoztatja 
Közülök különben egyedül Naumov ismer 
be bűnét s pusztán csak az előre meg 
fontolást tagadja. A vizsgálat adatainak ki 
egészitése még sokáig elhuzódhatik s bíró 
sági tárgyalásra egyhamar nem kerülhet sor,

— Elgázolás. F. hó 19 én az iglói 
pályaudvaron végzetes szerencsétlenség tör­
tént. Kovács István fütő, ki mint szorgalmas 
és lelkiismeretes vasutas már 12 év óta a 
Ksod, szolgálatában áll, tolatás közben a 
sínek közzé esett dohányzacskóját kereste, 
amikor egy gördülő kocsi elkapta és mind­
két lábát és karját összezúzta. Azonnal a 
lőcsei kórházba szállították, de útközben 
meghalt.

— Virtuskodó mészárossegéd. Csó­
kán János mészárossegéd igen hős fiú. Is­
merősei előtt gyakran igyekszik i bebizonyí­
tani hősiességét. Tegnap például csupa vir­
tuskodásból oly sebesen hajtotta gazdája, 
Fagulya István szekerét, hogy a közönség 
testi épsége nagy mértékben veszélyeztetve 
volt. A rendőrség ezért a virtuskodó mészá­
rossegédet lefülelte és ellene a kihágási el­
járást folyamatba tette.

— Szerencsétlenül járt munkás. Sze- 
pesszombaton, a Majunke-féle fürészgyárban 
a gép Földi János 13 éves napszámost el­
kapta és két karját, valamint egyik lábát 
leszakította.

— Rendőri hírek. Az éj folyamán ré­
szegség miatt Sztárasi Zsófia, Majoros And- 
rásné, Dobránszki József, csavargás miatt 
pedig Csukó János állíttattak elő. — A fog­
dában 22 férfi és 11 nő van elhelyezve.

Színház.
Megyeri Ilonka vendégfellépte. 

Varázskeringő. Egy bájos, fiatal leány, 
meglehetős zavarral küzdve lépett ki tegnap 
Niki hadnagy karján a színpadra. Megyeri 
Ilonka volt, a budapesti orsz. Zeneakadémia 
végzett növendéke, aki a népszerű Strauss 
operettében mint Heléna hercegnő mutat­
kozott be a kassai közönségnek. Meglátszott 
rajta, hogy clfogódott — amin nem is lehet

csodálkozni, hiszen tudomásunk szerint nem­
csak Kassán, de egyáltalán ez volt a leg­
első fellépése. Mégis fölöslegesnek bizonyult 
az elfogódottság, mert a kisasszony könnye­
dén alkalmazkodott a színpadi környezethez 
és a tekintetbe veendők tekintetbevételével j 
elfogadható játékot is nyújtott. A játék 
dolgában nem is mondanánk véleményt, ha 
nem állana módunkban kedvezően nyilat­
kozni felőle, mert elsősorban és főleg az 
énektudása az, ami felkölti érdeklődésünket. 
Erről pedig már koncessziók nélkül, tehát 
magas mértéket alkalmazva is csak jót 
mondhatunk. Tiszta szoprán hangja igen 
jól iskolázottnak látszik és a szép előadásban 
nagyon jól érvényesül. Úgy hisszük, hogy 
a kisasszony erős szorgalommal mihamar 
elsajátítja a színjátszás ama legszükségesebb 
kellékeit, melyekkel kapcsolatban az énekes 
szerepeket közmegelégedésre töltheti be. Az 
előadás jó volt és a közönség sokszor szólí­
totta lámpák elé Megyeri Ilonkát s a többi 
szereplőket. (—r.)

Színházi műsor:
Szerda: Megyeri Ilonka vendégtellépté- 

vei A cigánybáró. Nagy operetté.
Csütörtök: Nincs előadás.
Péntek: d. u. Hajdúk hadnagya. 

este: Télen. Népszínmű.
Szombat: d. u. Vasgyáros. Színmű, 

este: Tatárjárás. Operett.

TÁVIRAT —TELEFON.
Wekerle a királynál.

Bécs, dec. 23.

Wtktrlc Sándor miniszterelnök ma 
délelőtt 10 órakor Schönbrunnban ki­
hallgatáson jelentkezett a királynál, 
akinek az aktuális politika kérdéseiről 
tett jelentést. A kihallgatás háromne­
gyed óra hosszat tartott.

A kihallgatás után Wekerle hosz- 
szasan tanácskozott Aehrenthal kül­
ügyminiszterrel, majd az osztrák 
pénzügyminisztert és báró Burián kö­
zös pénzügyminisztert kereste fel.

A politikai helyzet.
Budapest, dec. 23.

Politikai körökben a legnagyobb 
érdeklődéssel tekintenek Wekerle 
audienciája elé. Érdekes, hogy a ki­
rály tegnap Schönaich hadügyminisz­
tert és báró Bienerth osztrák minisz­
terelnököt fogadta kihallgatáson. A ki­
hallgatás a katonai engedményekkel 
volt kapcsolatban, amelyeket Schönaich 
pártolt, Bienerth ellenben odanyilat­
kozott, hogy az osztrák parlament el­
lenezni fogja azokat.

Mérvadó körökben a politikai 
helyzetet nem látják kedvezőnek, ami­
nek legfőbb oka a bankkérdés forszi- 
rozása. Wekerle miniszterelnök teg­
nap bizalmas körben nagyon pesszi- 
misztikusan nyilatkozott a jövendő 
politikai alakulásról.

Az újévi üdvözlés.
Budapest, dec. 23.

A lapok tévesen közölték azt a 
hirt, hogy újévkor Wekerlét a füg­
getlenségi párt nevében fogja üdvö­

zölni Bizony Ákos. A tény az, hogy 
Bizony a koalíciós pártok nevében 
fog beszélni.

Kossuth állapota.
Budapest, dec. 23.

Kossuth Ferenc állapotában rosz- 
szabbodás állott be, mely azonban 
aggodalomra nem ad okot. Kezelő or­
vosa tanácsára egyideig senkivel sem 
szabad érintkeznie.

A Lujza-utcai zavargás.
Budapest, dec. 23.

A budapesti hentes kizárás idején 
a munkásság egy része véres tüntetést 
rendezett a Lujza-utcán, melynek 
áldozatai is voltak. A zavargás része­
seit letartóztatták és több napi tár­
gyalás után ma hirdették ki ügyük­
ben az Ítéletet. Az ítélet szerint ma­
gánosok elleni erőszak miatt Fröhlich 
Rezső 2 évi börtönt, Vámosi Mihály, 
Vészeli István, Kleisert József, Csernik 
István, Dömény Albert hat-hat havi 
börtönt kaptak, Csaris Sándor és 
Tassi Sándor pedig magánosok elleni 
erőszak és halált okozott testi sértés 
bűntettében mondattak ki bűnösnek 
és ez alapon két-két évi börtönre és 
300—300 korona pénzbírságra ítél­
tettek. Az elitéltek felebbezést jelen­
tettek be.

Katonakard és polgárvér.
Budapest, dec. 23.

Az Erdélyi borozóban történt 
kardafíér áldozatát, Tarajossy Ödön 
aljegyzőt, aki már jobban érzi ma­
gát, ma kihallgatták. Vallomása sze­
rint a lapok tévesen közölték az ese­
tet. Szóváltás nem volt közöttük és a 
főhadnagy kezdettől fogva fenyegető 
magatartást tanúsított.

Kassai Nemzeti Színház.
1908. december hó 23-án (páros)

A cigánybáró.
Nagy operette 3 felv. Irta: Jókai Mór hasonc. 
elbeszéléséből Schnitzer Ignác. Németből for­
dította : Gerő K. és Radó A. Zenéjét szerz.

Strausr A.

SZEMÉLYEK:
Zsupán Kálmán — — ■
Arzéna, leánya — - -
Mirabella — —
Ottokár, Mirabella ti a 
Gróf Carneró — —
Cipra, vén cigányasszony 
Saffi, cigányleány 
Barinkay Sándor, clzüllött 
Gábor diák —
Pista, Zsupán szolgája —

— — Faragó Ödön 
— Mezey Margit

— — Vágóné
— Bársony A.
— — Magyari Lajos
— — P. Nagy Linda
— Megyeri Ilona 
nemes Miskey József

— Pápay Lajos 
Lugosy Irén

H Színház után II
a legjobb szórakozó hely 1 |

Guttmann Márk
„Horgony kávéháza“ 5őrház-u. 7.

EGÉSZ ÉJJEL NYITVA.
Jó italok és ételek, gondos 
kiszolgálás, mérsékelt árak 
— mellett. —
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4. oldal.
napló December 24.

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták ált a! elismert legrövidebb és 

legUénwlim-sebb összeköttetés
Fiume-Daimáela! naponta hajujndu- 

lás. ezek közül 4 gyorsjárat hiúméból Zara. 
Si alaló, Gravosa (Kagusa , Curzóla. Castólnuovo 
és Cat tar óig. — Az utazás tartama G nívósáig 
csak (2'2‘ Call aróig csak 2<3 óra

Fiume-Velenc©! hetenként 0 gyors- 
hajó összeköttetés

Fiume-Ancona: hetenként :i gyors­
hajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felól érkező Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig es onnan közlekednek, úgyszintén 
Velencében és Anconában az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, 
Brindisi. Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló­
fülkékkel, kitűnő étteremmel es a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van­
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi
Menetjerj* iroda. Budapest (V. k.,
Vigadó-tér 1.) es annak összes magyar­
országi iiókitodái.

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta izü, szén­
savban gazdag, lithion-tartalmu 
_■ — ásványvíz

Gyógyító és üdítő ital.
Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, hugykö- 
és hólyag bajok esetében, továbbá a 
légző és emésztőszervek hurutos 
= bajainak gyógyítására. —t

Hugyliajtó és lmgyoldó!

SZULTÁN
Lithion-gy ógy forrrás-vállalat. 
Kutkezelöség és központi iroda
------- EPERJES.
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV., Ferenc Jozsef-rakpart 22. sz.

Kapható K = ssán minden ásványvíz- 
kereskedésben és vendéglőben.

FELDMANN HERMAN KASSA.
Felsömagyarország legnagyobb férfi- és m.-ruha áruháza Fö-u. Megyeház .

Tiszteié llel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Kassán 
40 év óla fennálló

férfi-, fiú- és gyermekruha áruhazamat
n mai kor igényeinek megfelelően újonnan átalakítottam. Rzentul összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak
mellett árusítom. A* árak * Pa^j " készitmónyii
nek tüntetve. . _ »aktára.,.at « loKl.nomabl. nagyobb, j szereltem fel.

Helyekkel* a vevőközönség legkényesebb igényeit is kid. - Ih, l m.
J • .____ it >■,ív.ilint*f mridiiKKiinni s>

f
' 1 Vei a vevOKOzonseg ie«*vuj •»—,■■■

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szeren­
csém van, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

Mérték utáni rendelésekhez 
finom és divatos gyapjúszöve­
tekből állandó raktárt tartok.

Kiváló tisztelettel

FELDMANN HERMAN.

y karácsonyi vásár
m egkezdődött j||||

zéman Testvérek cé
Reqdkivül kedvező alkalorq:

női divatkelmék, szőnyegek, fiiggönyök, ágy és 
asztaliakéi#, pokrócok, chiffon, vászon- és
asztalnemüek beszerzésére.

A n. é közönséget ezen kedvező alkalom (elhaszná­
lására fölkéri ti céé.

Bármely utazd
B cég állal havi részletlizetésre ajánlott gj|

Q könyvek és képek o
B -..... —■ ffl
2 ugyanolyan föltétel mellett 0

® fényképészeti gépek §
—I Goer/, és Zeiss-féle — Trieder na
■■ Binooli (Tábori látcsövek)
0 kaphatók —— 0

Mildner Ferenc
kir. akad. könyv- és műkereskedésében
KASSÁN, Fő-utca 52-ik szám alatt.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
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ELSŐ KASSAI

KERESKEDELMI HITELTUDOSITO IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.

BBI

Beszerez mindennemű informátiókat kereskedelmi, magán és 
'}\ házassági ügyekben az összes világrészekből.
Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb d i s erő t i ó val

intézteinek el.

XXXXXXXXXXXX »ÍX XXX XXX!
Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. ÜT. KASSA.
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